





співські суспільники завзяли ся в сій справі інтересованими, бо вдержанс домашнього миру в Палаці ставлять висше над домаганнями військових націоналістів. Судаче сей погляд осперджують християнські суспільники і завзяляють солідерність з німецькою національною соювом. Не замовкають також поголоски, що настало також заострене критичного подорожжя президент міністрів зіймав ся 10. с. м. справою вживлення і урнянн соціально-демократичних послів Адлера і Зейна. Властиві перемовини президента міністрів в справі правителственої більшости мають рівночати ся аж до розмови президії польського гола з міністром заграничних справ.

**Росія приготовляється до війни.**  
Женева, 10. мая 1918.

з Петрограду доносять через Лондон і Париж, що Росія приготовляється ся до нової війни. Виконуючий комітет совіту приняв на повний закладний обовязок військової служби для всіх героїв від 16 до 40 року життя і мобілізацію робітництва і селянства. Давним офіцірам заміено поручено організацію нової армії, і генералам поручено протягом десяти місяців, яку мають ся пересести протягом десяти місяців. Петроградські круги твердять, що совіти не мають наміру зачинати на ново війни, тільки себе форирити. На сій закладній були також присутні делегати Англії, Америки і Японії. Війни пише „Main“, що коли антант вдержить до весни, то Росія вишле анс в поле мільони людей.

**Румунський мир і антанта.**

БЕРЛІН, 10. мая (Ткб.) Париські дзевники дозволяють ся повторенням берлінських телеграм тро аяклучене мира в Румунію і натягають, що мир сей може мати тільки провізоричний характер. „Main“, який одинокий з париських дзевників обговорює сирву мира, підчеркує також сей погляд.

**Дипломатичні вступники антанти лишаються ся в Румунії.**  
Женева, 10. мая 1918.

„Темп“ доносить: Посли держав антанги в Ясах одержали приказ ляжати ся в Румунії, се значить, що антант не зриває дипломатичних звязи з Румунією вастерігаючи собі рішче, що до признання новим правительством і парламентом фінансових претенсій союзників.

**На фронтах спокій.**

ВІДЕНЬ, 10. мая (Ткб.) Урядове: Не було важіиших подій.

Тут приділено УСС до групи архикнязя Вільгельма. Дальше поїхали ми мейри Миколай до Херсона. Індчае бою о Херсон становили Стрільці резерву дивізії. Побут в Херсоні був дуже приємний, бо місто гарне і відразу вернуло до нормального життя. Зараз з равя вершю до дня побуту ішли Стрільці валкави оглядати верхній раз Дніпро. Тогож дня найшли ми товариство „Прогіт“, де вжляли ся один на одну розіграні і тероризовані большевиками українські дітя. Цілими тижнями сиділи вони на тавках, Дніпрових вдавях або околичних сел. Тепер почали вони відмовлявати роботу в „Прогіті“, в бібліотечі, повітєвій укриві і в парти. Почали знов видавати часопись, а Стрільці поважали ім, чим могли.

З Херсона поїхали ми напроходом гори Дніпром і на кілька днів окинчили ся від городом Олександрівськом, що був же занятий большевиками. Напроти Олександрівська, на острів Хортиці, стояли Німці, але так, що в білі не вдавались. Стрільці висіли з напроходу на ліній Берг Дніпра і влвизями відсунули ся від міста, щоб вислідити сили большевиків. Большевики були богато, бо були у відвереті з німцями, звідки натискали на них війська українські і Німці.

Внергічним наступом взмьвили Стрільці дзевує товариств і часту міста і видикчали такий стрех між большевиками, що хоч Стрільці зедла своєї малой чисельности мусіли уступити, вони розбігли ся з міста, в яке того самого дня покондули війшов перший зиморезський полк під проводом полковника Болбочана — і німцями відіди. Бригадир Гавсер вивозив своєю козуду на мезначній хоробрі поезде старшин і стрілецької мужик.

**Артилерійські бої на Заході.**

БЕРЛІН, 10. мая Урядове.  
На бсевишях була діяльність артилерії жива тільки в області Кешедь, по обох боках потока Лусе і на віднім березі Агрі. Про сильнім огни на снх відтинках слідували горожі наступи. При їх відбіваню і при живій стежній діяльності ваяли ми полонених. Вечером і вночі віджила в многих місцях артилерійська боротьба між Ізерю і Оазю. Впрочім діяльність обмежена до розвідних боїв.  
Вечером: Англійський частиний наступ на північ від Albert відперт. Не вдав ся також Франуський приступ в лісі Arment.

**НОВИНКИ.**

Львів, 11. мая. 1918.

— 50-літній ювілей чеського Національного Театру. Дня 16. мая 1868 р. покладено вугольний камінь під чеський Національний Театр. Дня 16. мая с. р. чеський нард обходить свято 50-их роковин заложеня чеського Національного Театру. Святочний Комітет, якого президію творять: д-р Карло Крамерж, голова, проф. д-р Ярослав Глява і д-р Карло Парек, аступники голови, і Ярослав Кватіль, писар, — видав з сього приводу у всіх славянських мовах, також в мові українській, відозву, в якій запрошує на се чеське національне свято інші славянські народи. Ювілейні свята Національного Театру — читаємо там — розпичнуть ся в маю урочистими циклами чеських вистав в Національному Театрі, в міському виноградському театрі та в інших праських театрах. Вершком їх буде ювілейний день 16. мая, коли крім інших урочистостей в Пантеоні музею королівства Чеського влаштовані будуть святочні збори, на яких промовляти-ме голова святочного комітету д-р Карло Крамерж, славетний чеський письменник Алоїс Ірасек та літературний критик Ф. В. Крїячі. Тогож дня у вечері буде в Національному Театрі ювілейна вистава опери „Далібор“ Беаржиха Сметани, премією якої перед пятдесятю роками святкувало ся положене вугольного каменя. Другого дня, 17. мая має влаштувати ся святочна вечерниця на пошану наших високоповажних гостей з далека і з близька, а дня 18. мая скінчить ся низка урочистостей великим народним святом. Делегції мають заповісти свій приїзд на адресу: Jubilejní slavnosti Národního Divadla, Praha I, Belfarska 1. На сю адресу належить слати також привіти.

— Командантом Чернемерської ельти — як доносить в Київ — іменував гетьман Скоропадський адмірала Миснікова.

— З Української Технічної Комісії відбудови краю пишуть нам: З початком марта звернула ся Українська Технічна Комісія за посередництвом преси до українських інженерів і техніків з зазивом зголошувати ся до катастрофу технічних сил. В зазиві була коротко означена ціль і вага такого спису. Українські часописи з повним вирозумінням значія сї справи помогли кільканайцять разів зазив. Здавалось, що зголошать ся всі інженери і техніки України, котрих число перевищує пів тисячки. В дійсности зголосило ся лиш 80. Не хочемо думати, щоб то байдужність була причиною такого скупого числа зголошень. Радше думаємо, що не всі зрозуміли мотиви, якими руководидась Українська Технічна Комісія та користи, які безпосередно для самих інтересованих такий катастрофер може принести. Не уагледяючи навіть потреби здианя, обчисленя і взаїмного порозуміння наших технічних сил, не привязуючи великої ваги до можливих найгарнійших вже в близійшій будучности условин життя українських техніків, катастрофер вже зараз є дуже пожаданій і корисний — в першій мірі для самих інженерів.

— Ще до впрестованя п. Червильного. Східно-галицьке Товариство овіки і хорони дітей (вул. Комерника ч. 6) реалізаало конкурс на принятє на курс деглядачек дітей. Ідучи за покликком, який був оголосеній в „Ділі“ в рамках негай-мо сактарній помочи нашого Митронодичого Комітету Ратушевого, зголосилась до сего Товариства вдова ко священнику імам Ол. П. з пресьбою є принятє на курс. Уряденка, коли нечула українську мову імам П., завадила, що те є „relak e towarystwo“, що всі місяця вже роздані і Українцех не приймають ся на курс. На вредставленє імам П., що конкурс був оголосеній в „Ділі“, рішилсь уряденка подати прийати, „bo szeze chuba rani bedz e mila szczebcie!“ Так отже же маємо єдин доказ білвме несправної елїки і ад українського дітєренє зі стерики польських товариств, які по обвам в Червильного в своій діяльности є роблять національною ріжницю.

— В справі впровадженя галицьких міст. Депутация галицьких міст, яка інтервеніровала в с. м. у начальній команді, була також в с. м. у президентство приділити на млі впровадженя міст Галичини 40 мільонів корон і ріаночасно віднести державні причинки для галицьких міст по 10 мільонів для Львова і Кракова і 40 мільонів для інших міст на один квартал. До впровадженя галицьких міст має прилучити ся деякі повіті Польщі. Для галицьких міст обіцяно тяженє 57 вагонів вбїжа і иншої поживи з України.

— Напад на українську школу. Пишуть нам: Вночі з 23. на 24. с. м. побивали невисліджені дося сираві дітя в приватній укр. школі ім. М. Шашкевича в Золочеві і в кандальський спосіб пограбили і сплюганили каталоги, дзевники, свідочств і інші документи школи. Якими мотивами руководили ся справці і до яких кругів належали, вказують полишені на документах написи, в котрих одиноко „Rzeczni zwieci“ як найневинніша надасть ся до стукі. Для змиленя сатані пограбили всюди патенти: Towarzystwo przyjaści muzyki w Złoczowie і дзевки піанис: dr. Muszyński. Шля подія се ше один доказ висшої культури і національної терпимости наших сусідів.

— Відзначенє по смерті. Д-р Іван Макар, канд. ада, який поляг перед кількома місяцями на італійській фронті, одержав у снх днях лицарський ордер зєлізної корони з мечами та воєнною декорациєю.

— До народного учительства повіта рогатинського! Дня 19. мая с. р. о годині 10. рано відбудуть ся в будинку української гімназії в Рогащині Загальні Збори окружного відділу „Зєлізної Помочи“, на котрі індл всі Товаришів-шох) запрошусь. — За виділ Товариства Іван Сенчина.

— Піжма. Одиский вєсний гаат, який відбудеть ся 18. с. м. заходис фїлі „Крєсвого Товариства оліян над дітьми і молодіжю“, записидеть ся дуже гарно. В програму входить сольо сспіансє, сольо фортепїнове, мєнольоти, купати і хор мужеський Запрошенє враз з декладною програмою роїскасть ся.

— Ц. и. Дирекція державних звязниць у Львові столує: З днем 5. мая 1918, вкляється ся р. акад івдн особових поїздів на шляху Львів—Стоянє як слїдує: Дотевєршій поштової поїзди 237/2126, 2047/2101, 2154/2040, 2126/236 на шляху Львів—Стоянє, а також мішані поїзди ч. 2117 / 2132 на шляху Савіжанка—Стоянє вкляється ся. На їх місце запровадждуть ся приспїнені є. обові поїзди ч. 5511 (відїзд зі Львова 8:15 рано), ч. 5512 (приїзд до Львова 10:30 перїд полуднем), ч. 5513 (відїзд зі Львова 5:25 пополуднє) а також ч. 5514 (приїзд до Львова 7:35 вечерем). Поїзди ч. 5511 і 5514 вони що ше не курсують. Рух поїздів вєспїиших ч. 5501 і 5502 остєє незмінний. В ділі утриваня полуденя в Сокалі до поїзда ч. 5512 в Савіжанці вкляється ся істотуєчий поїзд мішаний ч. 2316 між Сокалем а Савіжанкою, а на його місце бїде вриходити поїзд ч. 2314 (відїзд із Сокалі 4:27 рано. Поїзд ч. 2047/2192 куде курсувати вже вночі з 4. ма 5. мая с. р., затє поїзд ч. 5513 відїдзе першій раз вже 4. мая с. р. — З к. к. Дирекції держ. звязниць.

**ПОШЕРЛИ.**

Д-р Вєлєдїмир Білєнський, лікар в Збаражї, організатор поз. збараського визначний народний діяч, пєкер 7. мая в Збаражї на ятний тиф.

Про Пєкїйного пишуть нам зі Збаражнин: Ше одна жертва, ше одна велика втрата в часі наї великої війни. Мєв грім в яного жєба реалізає ся вістия про смерть д-ра В. Білєнського во найближчих селах Збаражнин. Чоловік в силі віку, дуже сильне абудощий, ляг під коєю смерті тоді, коли того ніхтє зєвїл не надїяв ся. „Сподівуючи свій лікарський обовязек“, казав о. декан Залчківський у своій нагребній врєковї, ляг як той жовїр, ше стєя на сторожі.

Як небудь будеме глядіти на діяльність покїйного, мусїмо сказати, що все, що робив, робив з любови до свого народа. Бував у ріжних партїях: і в радикальній і в соціально демократичній, а в кінци став у нашім поїдї голєвєю партї національно-демократичної. Його енергія, його дух неосидлюєий все шукєв саєсебу, жєба можна своему народови найліпше служити. Чи приймає справа єскєваня „Народної Тєргєвалї“ в Збаражї, чи мєв дозичкєвої, чи фїлі „Прєсвіт“, чи фїлі „Сльського Гєспєдар“, вєдїди був д-р вїдїмєний, вєдїди був єв до організації, вєдїди зєвєчєвєвє до врєжі! — як слухєво підїєв в своій нагребній словїє. Шлігєльський. А вже коли рішєлє оскувати українську гімназіє в Збаражї, приляг до сї

